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ΤΟ ΜΗΝΙΑΙΟ  DG-VET 
NEWSLETTER 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
Η Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση (ΕΕΚ) δεν είναι πλέον ο «φτωχός 

συγγενής» των εκπαιδευτικών συστημάτων στην Ευρώπη. Οι υπεύθυνοι χάραξης 

πολιτικής αναγνωρίζουν πλέον τον καθοριστικό της ρόλο στην ένταξη των νέων 

στην αγορά εργασίας και στην προώθηση της καινοτομίας και της 

επιχειρηματικότητας. Ωστόσο, για να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις της 

τρέχουσας οικονομικής κρίσης, τα συστήματα ΕΕΚ πρέπει να ανανεώνονται 

συνεχώς, εντοπίζοντας τις μελλοντικές ανάγκες σε δεξιότητες, γεφυρώνοντας το 

χάσμα μεταξύ εκπαίδευσης και εργασίας και αναπτύσσοντας πράσινες δεξιότητες. 

Αναγνωρίζοντας το γεγονός αυτό, το έργο DG-VET στοχεύει στην ενδυνάμωση των 

οργανισμών και των εκπαιδευτών ΕΕΚ, ενισχύοντας τις ψηφιακές και πράσινες 

δεξιότητες, ιδίως για τα νέα άτομα στις αγροτικές περιοχές, μέσω καινοτόμου 

εκπαιδευτικού υλικού και προγραμμάτων επιτάχυνσης. 

 
 

 

 

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ ΣΧΕΤΙΚΑ 

ΜΕ ΤΟ ΘΕΜΑ 

Στο πλαίσιο αυτό, στις 9 και 10 Μαΐου πραγματοποιήθηκε στην Κύπρο μια 

διακρατική συνάντηση για το έργο DG-VET. Η συνάντηση χρησίμευσε ως 

πλατφόρμα για τους εταίρους του έργου προκειμένου να συνέλθουν και να 

συζητήσουν τα επόμενα βήματα που απαιτούνται για την επιτυχή υλοποίηση του 

έργου. Η συνάντηση αποδείχθηκε ιδανική ευκαιρία για τους εταίρους να 

ανταλλάξουν ιδέες και γνώσεις, θέτοντας τις βάσεις για τις μελλοντικές 

προσπάθειες του έργου. 
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Ένα από τα σημαντικότερα σημεία της ανάπτυξης του έργου αυτή τη στιγμή είναι 

η ολοκλήρωση του υλικού του έργου που επικεντρώνεται σε διάφορα θέματα που 

απαριθμούνται ως εξής: «Γεωργία 4.0: Πράσινες δεξιότητες», «Πράσινες 

δεξιότητες και κατάρτιση ως αφετηρία για μελλοντικές πράσινες θέσεις εργασίας», 

«Προκλήσεις της σημερινής γεωργίας που λύνει η Γεωργία 4.0», «Προκλήσεις της 

τεχνολογίας στη γεωργία», «Τεχνολογίες που χρησιμοποιούνται στη γεωργία 4.0», 

«Το μέλλον της τεχνολογίας στη γεωργία 4.0», «Μετριασμός της κλιματικής 

αλλαγής και επαγόμενη διαρθρωτική προσαρμογή στις αγορές εργασίας» και 

«Ψηφιακή γεωργία: Προώθηση της Παραγωγικότητας και Ενός Πιο Βιώσιμου 

Τρόπου Γεωργίας». Επιπλέον, ένα σημαντικό στοιχείο της πρωτοβουλίας DG-VET 

είναι η ανάπτυξη μιας παιχνιδοποιημένης πλατφόρμας ηλεκτρονικής μάθησης, η 

οποία βρίσκεται σε εξέλιξη. Η πλατφόρμα αυτή έχει τη δυνατότητα να χρησιμεύσει 

ως πολύτιμο εργαλείο που απευθύνεται σε επίδοξους νέους επιχειρηματίες και 

μαθητευόμενους. Η αξιοποίησή της θα ενδυναμώσει τους οργανισμούς 

επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης και τους εκπαιδευτές σε ολόκληρη την 

Ευρώπη, δίνοντάς τους τη δυνατότητα να στηρίζουν αποτελεσματικά τα νεαρά 

άτομα, συμπεριλαμβανομένων των γυναικών, που δεν βρίσκονται σε απασχόληση, 

εκπαίδευση ή κατάρτιση (NEETs) και διαμένουν σε αγροτικές περιοχές. Η 

πλατφόρμα εστιάζει κυρίως στην ενίσχυση των ψηφιακών και πράσινων 

δεξιοτήτων των συμμετεχόντων, ειδικά προσαρμοσμένη στους ταχέως 

αναπτυσσόμενους Ψηφιακούς και Πράσινους τομείς της οικονομίας. Με τη 

διευκόλυνση της ανταλλαγής πληροφοριών, τη διάδοση των βέλτιστων πρακτικών 

και την παρουσίαση καινοτόμων λύσεων, η πλατφόρμα λειτουργεί ως κόμβος 

συνεργασίας, προωθώντας τη συλλογική τεχνογνωσία και τις εμπειρίες των 

ενδιαφερομένων μερών του έργου DG-VET στους τομείς της γεωργίας και της 

επαγγελματικής εκπαίδευσης. 
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Η ΣΥΜΠΡΑΞΗ 
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ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ 
 

Καθώς το έργο προχωρά, η ολοκλήρωση των υλικών και η επικείμενη έναρξη 

της πλατφόρμας του έργου θέτουν στέρεα θεμέλια για τις επόμενες φάσεις 

υλοποίησης. Η δέσμευση, η γνώση και οι συλλογικές προσπάθειες των 

εταίρων του έργου εμπνέουν αισιοδοξία, καθώς εργάζονται για την 

αξιοποίηση του δυναμικού της Γεωργίας 4.0 για την προώθηση της 

παραγωγικότητας, της βιωσιμότητας και ενός καλύτερου αύριο. 
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